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A kávéházi alkalmazottak szakszervezetében 
b&szűrzett információink: szerint mU már sokkal 
tisztábban látjuk a közös étkezés gyakorlati niegva- 
1 ősit ásót. A hely kérdés egyóltailóijíwi néni lehel aka­
dálya íí közös konyhák b rmdezésének'. Budapes­
ten van ez idő szerint 320 kávéiház. Egy-egy kávé­
házban átlag 200 ember számára vasn M y .  így 
egyidejűleg 64,000 ember étkezhet csak a kávéhá­
zakban, 1-2-tői 3-ig 'három turnusban mintegy.
20 0.000 ember tud megebédelni. Ha a vendéglőkön 
kiéül, ahol jelenleg mintegy 160.000 ember őiikezik 
naponta. — 200 .000  ember tud a kávéházakbain 
megebédelni, ez már olyan nagy szám, hogy első 
időben nem is lehet számiiairi ennél több étkezőre 
a nyilvános étkezőhelyiségekben.

Az ételek ha zSsz állítás ára nagyon dieeaib’ali- 
zált szétosztó helyekre van szükség. ¡Minthogy étel­
hordót (bádogot, alumíniumot, porcieMnl) hosszú 
ideig nem lehet oly mennyiségben beszerezni, hogy 
azokban lehessen az ételt nágvebb távolságból ha­
za« záll Vaui, —  igei: sok széloszló heöyre van szük­
ség, —  minden 2ék vagy 3-ik házban, egy-agy- ud­
vari lakásban — hogy onnan a meglevő edényekben 
Is széjjel tudják vinni az ebédet vagy a vacsorát S 
közeli lakásokba. Az egyes szétosztó helyeiken leg­
feljebb 100 porciót osztanak ki. Ezekre a helyekre 
kocsikon vihetik ki az ételt a legközelebbi közös 
konyhákból.

tani kávéházi személyit elhd’yezkecShetrk. Föltétle­
nül szükség van szakképzett üzemvezetőkre,'pincé­
rekre és konyhai személyzetre. Csak ezek utján le­
het egy-egy étkezésnél három turnust kielégíteni.

A kávéháziakat. információink szerint, egy 
hét alatt át lehet alakítani étkezőhelyiségekké. 
Nem jelenti ez azt. hogy reggel és esetleg este is 
nem lőhetne tovább is a kávéházakat vagy azok 
egy részéi mostani céljaikra felhasználni.

A tömegreggel íz és kérdését különben nem a 
kávéi lázak, hanem a kávémérések és más meg­
ürülő üzlethelyiségek utján lehet megoldani. Nem 
szükséges, hogy a korcsmáros tovább is lezárt re­
dőnyök mögött őrizze pálinka'-, rum- és likőr- 
készleteit és várja az időt. amikor újra szbadság- 
levelet kan szesz kimérésére. A meglevő szeszes­
italokat valami központi raktárba lehetne elszállí­
tani, ahol azokat most valamilyen kevésbbé kár­
tékony célra értekesitik. (Ecet-, sósborszeszgyár- 
lás, stb.) Az üres helyiségeket pedig, amilyen 
többezer van a fővárosban, forró levesfélék olcsó 
szétosztására hihet felhasználni.

E sorok írója részt vett egy ankét oai, ahol az 
egyik pálinkamérő meghaló szavakkal ecsetelte, 
hosv mennyire kell annak a szegény gyári mun­
kásnak munkabamenés előtt az egy pohár pálinka, 
amelyik fel melegíti a testét. Ez a pálinkamérő ke- 
vésbbé ismerte a fiziológiát, nem tudta, hogy azt

(Oldal)

Személy

a meleget, amit a pálinka ad, a szervezet drágán 
fizeti meg. Ellenben keresni akart a pálinka el­
adáson. Ha a leves kimérésénél is megtalálja a 
maga megélhetését' majd el fogja ismerni, hogy 
a tápláló, olcsó meleg leves is —  és munka előtt 
többet ér a munkásnak, mint a 2 koronás egy 
deci pálinka* Ezeket a levesei osztó helyekéi, 
amint a fogyasztó közönség megszokni, sokezer 
számra kell sürgősen felállítani.

A közös étkezésnek lényege# előfeltételei j 
meg vannak, kívánatos volna azonban, hogy az > 

r- minél hamarább kezdetéi is vegye.


